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du joint en contact avec le corps cylindrique {fig. 28). Cet
élément ds est soumis , d'une part, & la pression interne
du corps R et d'autre part, a2 la pression interne du joint

Pjo Il en résulte deux forces Fc et Fj telles que @

P =P xds 8in0" et F. = P, da sin &
c ¢ J 3

Lorsque le fluage est inexistant, on a ¢
-3 i F
les forces s'équilibrent et la frontidre corps=joint est
stationnaire, On peut supposer que, si cette condition est
réalisée & un moment donné, elle 1l'est & tout moment. Mais, les
forces Fj dépendent des frottements du joint sur les parois
des enclumes et de la chanbre, il peut donc arriver gue ceux-ci

n'augnentent pas aussi rapidement que la pression dans le
\

poussée Fc. Ce rellchement du joint serazit subit. On peut repré- |
|

chambrec (fig. 29) et deviennent insuffisants pour contenir 1la

senter cela par les courbes de Fc et F, en fonction de 1la

charge pour différentes évaisseurs (fig. 30).

Pour les joints étudiés, nous avons ‘tracé la courbe
qui passe par les différents points d'explosion a'un joint
de I8 mm de diam®tre en fonctinn de la charge (fig. 3I).

/ COICLUSION /

Les résultats que nous avons obtenus présentent un

doutle intérét :

1°) inté articulier ¢ ils perrettent de fixer les condi-
tions de fonctionnement optinum de l'appareil utilisé dans
cette étude 3 le "Belt"™ & enclumes tronconigues., Les carac-
téristiques des joints sont dictées par l'ensenble des

courbes expérimentales, et les conditions d'étalonnage
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